

10 CENTIMOS
Caballeros, 11,
18 - Teléf. 258.

el "Royal"
CARBÓN

famosa producción
por el verosmi-
oyal. Perfecta que los
eclan anu-ian con
como algo excepcional en
pañalla; clamor que la
preña toda, calificándola

«Carbón», la
ó todos los superiores
de los grandes rotativos
siente ya ve-ientes de
la famosa concepción de

F. A.

Oficial de Comercio
CASTELLÓN

LA DE COMERCIO

sábado, día 15 del
ado el plazo de inscrip-
cuenta en la Escuela par-

los efectos de evitar la
de nuevas solicitudes.

7 octubre de 1932.

El Presidente,

DRO SANCHO JULIAN.

importante

Gutiérrez, que tan acer-
n el limpiado en seco y
da clase de ropa, pon-
to de su numerosa client-
o en general, que ha es-
sección de limpieza y
sombrosos con rapidez

iden, en el Planchado
Gutiérrez-Colón, 40.

Gana-
ante

e Castellón
IA

deros de España, res-
general que la Junta de-
zo del corriente a la
o que el Sindicato Agr-
ital calle del Mar, n.º

individuales se ruega a
convocatoria a sus per-

en del Presidente de la
n Permanente de Caste-

El Secretario,

XIMINO SASTRE

ra

CASIONES

ambre. 36 Ptas.

... 25 "

DORA

S - Colón, 35.



Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS

Año VIII - Número 2.374

Jueves 27 de octubre de 1932

Apartado, 18 - Teléfono, 258



El proletariado de la tierra

Muchos años de convivencia con los pequeños agricultores me obligan a sentir una especial admiración hacia esa humilde clase campesina, que fué céntrica de la Monarquía y sigue siéndolo de la República. Hay que vivir su vida, saber de sus trabajos y penalidades constantes, de sus grandes ilusiones muchas veces truncadas por fenómenos atmosféricos, para comprender bien el grado de resignación y sacrificio que están dotados.

Nuestros agricultores jamás hicieron de la tierra, como casi todos los demás trabajadores de su profesión, elemento de lucha en la sociedad; para ellos sus pequeños terrenos les eran algo consustancial que cuidaban amorosamente para extraer de su fondo un pedazo de pan a costa de sacrificios sin cuento.

Por eso precisamente, porque no se preocuparon de su organización para colocarse en iguales condiciones de lucha que las demás clases, nunca han sido atendidos en sus justas demandas.

En este respecto hay un hecho reciente: por defender la elevación de la tasa del trigo, a todas luces justa, ha sido clausurado el Bloque Agrario salmantino y detenidos sus directivos. Es decir, que ni siquiera se les concede el derecho a no arrojarse.

El industrial y el comerciante cuando ven que sus negocios les producen pérdidas, los liquidan sin que nadie pueda pedirles cuentas de su proceder; los obreros de todas las clases si no se les atiende en sus peticiones, que unas veces son justas y en otras no, se declaran en huelga que se considera legal; en cambio el agricultor sabe de antemano que contando con una buena cosecha — que es mucho contar — pierde dinero en su explotación y si se niega a sembrar se le llama boicoteador del régimen, castigándole con la ley de Defensa de la República. Se me argüirá que las consecuencias de una y otra actitud son muy distintas, y desde luego mucho más graves las que se habrían de derivar de una abstención de los labradores, pero por eso precisamente, que no es otra cosa que reconocer lícitamente su importancia para la vida económica del país, deberían merecer un trato mejor de los gobernantes.

Tantas promesas como se hicieron y se siguen haciendo para proteger al trabajo, tantos diputados en el Parlamento, que se llaman pomposamente defensores del trabajador, para no hacerles ningún caso a estos pequeños propietarios, verdaderos proletarios de la tierra, que ostentan más títulos que nadie para llamarse trabajadores.

Poca es en verdad la protección que el Parlamento ha dispensado a la agricultura; recuerdo perfectamente por la deprimente impresión que me causó, una sesión en la que el diputado agrario señor Martín y Martín, defendió ardorosamente la necesidad de la elevación de la tasa del trigo, y aunque la justificó debidamente, nadie le atendió, y aún dudo de que la mayor parte de los diputados se enterasen porque, como por lo visto el tema les aburría, dejaron la Cámara casi desierta. Pero no es esto lo peor del caso, lo más triste es que a esos mismos señores, que tan poco interés demuestran por nuestros asuntos, darían generosamente vuestros votos, es decir, las armas para que con ellas os combatan.

Conviene que vayais anotando actuaciones y contrastándolas, para saber quienes son los únicos que os defienden, aunque su actuación parlamentaria quiera anularla, elementos interesados, con tópicos vulgares. Mientras pensáis también que solo uniéndoos triunfaréis, porque ya pasaron los tiempos, si alguna vez los hubo, en que se le dé la razón al que la tenga si no puede exigirla por la fuerza.

Para terminar he de decir a los pequeños y medianos agricultores, a quienes he denominado el proletariado de la tierra, que si bien tendéis de vuestra parte toda la razón, no hay que esperar a que se os conceda mientras no sepáis hacer aquello que es lo menos que se puede exigirle a un hombre cuando es injustamente atacado: defenderse.

C. MAGAÑA RODRIGUEZ.

NARANJEROS

Las marcas hechas con TINTA SAMA especial para marcar naranjas (clases mate o brillante) se secan rápidamente, resultan sumamente claras y no se marchan a la froitación ni con la humedad.

Viuda de César Giorgola. - Avenida Giorgola, 32. Tel. 14.458. - Valencia.

NOTA. - Los pedidos se sirven en el acto.

DEL DIA

Nuestro orgullo

Magnífica, brillante, de gran transcendencia para el futuro político de España, fué la Asamblea que días pasados celebró en Madrid el partido de Acción Popular. En ella se puso de manifiesto el nervio y viril entusiasmo juvenil, la palabra conciliadora, que abandonando lo secundario se lanza a la conquista de lo primordial, y apartando de un golpe los egoísmos y materialidades, aspira solamente al triunfo de los principios indestructibles, que son cimiento incommovible de la grandeza de un país.

Intervenciones luminosas, iniciativas oportunas; junto al verbo cáldico del entusiasmo juvenil, la palabra comsua y reposada de la experiencia. Palpitó en esa Asamblea el alma de España, de la España genuina, que sabe bascar en la fuente de sus grandezas preclaras el filón de sus esplendores futuros.

El lema glorioso de Religión, Patria, Familia fué de nuevo aclamado y los que en momentos de peligro se atemorizaron sintieron reanecer nuevos bríos en sus corazones. El 10 de agosto señaló un alto en el avance triunfal de nuestras derechas, pero el 23 de octubre señala el punto inicial de una fase de actividad y entusiasmos igual.

Nuestra tierra levantina tuvo en la Asamblea digna y lucida representación. El verbo maravilloso y convincente de Luis Lucía puso en el salón calores de fervor, unción de convencimiento. Habló en él el corazón fecundo de nuestra tierra, pero también el cerebro privilegiado de un gran político, que supo concebir y plasmar en una organización magna la obra que al rodar de los años será el plinto sobre que se asentará nuestro bienestar.

Acción Popular llegó a los momentos presentes sin un programa concreto, definido. Directrices, puntos de arranque, universalidades de defensa y propugnaba. Pero para que un partido actuante tenga virtualidad requiere concreciones, particularidades, distinciones. Y entonces es cuando la intervención de Lucía cobra vuelos insospechados. Se limita a refe-

rir lo que es, lo que hace, lo que propugna la Derecha Regional Valenciana, al calor de su pecho nacida. Y la Asamblea aclama al hombre viril, asiente y admira, y en eclosión de fervores le aclama con Gil Robles, jefe indiscutible de la Derecha española.

La Derecha Regional, curtida ya en el combate y en la adversidad, con mártires en su cuadro de honor, llegó a Madrid y allí se mostró a España entera como guión para actuaciones futuras.

Es preciso que este entusiasmo que despertó, tenga eco aquí, en nuestra tierra, donde los apocados son muchos y los indiferentes más.

La Derecha Regional, integrante de Acción Popular, es la organización de las realidades, de las soluciones justas a los problemas todos, porque se inspira en la doctrina indestructible de la verdad y del amor.

«Somos católicos — afirmó el señor Lucía — pero no decimos que

los demás no lo sean, y por esto se alza la bandera de la Derecha Regional Valenciana; plenamente libres, pues no somos de nadie, es decir, sí. Somos de Cristo y para Cristo, solamente; somos de España, y para España, solamente; somos de Valencia, y para Valencia, solamente.

No queremos entre nosotros gentes pusilánimes, sino hombres que sean hombres, pero esto sin olvidar los magníficos corazones varoniles que existen en nuestras mujeres. No nos interesa demasiado el número, pues si éste en política es prenda segura del éxito, no lo es del deber, y por eso, para todos aquellos que de nosotros disientan, hemos de tener la lealtad de caballeros y la caridad de cristianos.

La Derecha Regional Valenciana acaba de trazar la ruta de una actuación eficaz y concreta a la organización política que es hoy la esperanza de la España creyente.

Felicitémonos de esto, porque es algo nuestro, intérprete fiel de nuestros ideales, los cuales quisieramos ver defendidos y confesados por cuantos se dicen católicos y como tal piensan y sienten.

ARGOL.

La I Asamblea Provincial de la Derecha Regional Agraria de Castellón

Van muy adelantados los trabajos de organización para la I Asamblea provincial de la Derecha Regional Agraria de Castellón.

Enorme entusiasmo ha despertado su anuncio en los pueblos de nuestra provincia, algunos de los cuales han comunicado ya el envío de numerosos afiliados.

Las organizaciones locales adheridas han recibido las convocatorias y en todas crece el interés, máxime ante el anuncio de que la Asamblea será presidida por el Jefe Regional de la Derecha don Luis Lucía y Lucía, que pronunciará el discurso de clausura.

El acto se celebrará el día 6 del próximo mes de noviembre.

En días sucesivos y a medida que los detalles queden ultimados iremos dando cuenta a nuestros lectores de este primer acto de la Derecha Regional Agraria de la provincia.

La organización de Castellón celebrará esta tarde Junta general al objeto de estudiar los asuntos que se han de tratar en la Asamblea provincial y para designar los delegados que en ella han de representarla.

La Junta será en el local social, Caballeros, 20, a las siete de la tarde.

El Comité directivo, dada la importancia y transcendencia de la reunión, encarece a todos los adheridos la asistencia a este acto.



Todas las misas que se celebrarán hoy, jueves, de SIETE a ONCE de la mañana en el altar de la Capilla de la Comunión de la Iglesia Arciprestal de Santa María de esta capital y el funeral que se celebrará el mismo día a las ONCE y MEDIA de la mañana en la Iglesia Arciprestal de Villarreal, serán aplicados en sufragio del alma de

LA SENORA

Doña Consuelo Font de Mora Giner

que falleció en Villarreal el día 27 de octubre de 1931

R. I. P.

Su hijo don Francisco León, hija política doña María Juan y demás parientes agradecerán a sus amistades asistan a alguno de dichos actos piadosos.

Castellón a 27 de octubre de 1932.

El día religioso

FLOR EUCARISTICA

«Tened confianza»
(Mat., IX, 2)

Dice Santa Teresa que nuestro Señor ha ocultado su majestad bajo las especies de pan, a fin de alentarnos a que nos acerquemos con confianza a su Corazón adorable.

Jesús permanece sobre la tierra por nosotros, desea vernos cada día, escuchar diariamente las humanas súplicas y la declaración de nuestras penas. En pago de sus esfuerzos por nuestra salvación, gan solo exige amor, pero un amor libremente ofrecido. El alma enamorada de Jesús Sacramentado no tiene secretos para su Señor. No experimenta fatiga ni temor al pie del altar, sino antes pásanle allí las horas con deliciosa rapidez. Confiesa sus faltas con humilde arrepentimiento, expone sus dificultades al Señor y hasta se atreve a dirigirle preguntas. Jesús se complace en esta sencillez.

Un día en que el beato Suso interrogaba a un ángel sobre ciertas verdades este le respondió: «¿Por qué le diriges a mí? ¿Temes confiarte a tu Dios? Sabes y crees que, desde el seno de su eternidad, te ha amado y te ama con amor tan grande, que no quiere abandonar tu alma.»

Demostremos a Jesús, en la Eucaristía, una confianza digna de su bondad. Está allí más dispuesto a dispensar beneficios que a imponer castigos; dignos o no, pues, todo... No callemos falta alguna, ni pena ni miseria, ni sufrimiento. Pongamos en sus manos los intereses temporales que nos preocupan. Un solo cabello de nuestra cabeza no pasará ignorado para Él.

Santos de hoy

Jueves 27. — Santos Vicente, Sabina, Ciriaco, Florencio, Capitolina, Heracles, mrs.

Santos de mañana

Viernes 28. — Santos Simón, Judas, apps.; Anastasia, Ciria, vgs.; Ciriaco, Píelo, Ferruccio, mrs.; Farón, Gaudioso, Honorato, obs.

Culto a Jesús Sacramentado

En Santa María, hoy jueves se suprimen por estar las Cuarenta Horas en la iglesia de la Purísima Sangre.

Viernes. — En la Purísima Sangre de cuatro y media a seis será expuesto S. D. M.

Nuevas Eucarísticas

Misas de Comunión conmemorativa: En Santa María y Purísima Sangre a las seis.

A las seis y media en la Beneficencia.

A las siete en San Miguel.

En Santa Clara a las siete y media.

A las ocho, en la Santísima Trinidad y San Miguel y a las ocho y media en San Agustín.

La Hora Santa que se celebra en San Miguel, será hoy en la Purísima Sangre de doce a una, por estar allí las Cuarenta Horas.

Mes del Rosario

Se celebrará en las siguientes iglesias:

Santa María y Purísima Sangre a las siete de la tarde.

Santísima Trinidad. — A las seis.

En las tres parroquias los domingos serán estos ejercicios después de los oficios corales.

Santa Clara. — Los días laborables a las siete y media misa rezada y por la tarde, el rosario con exposición de S. D. M. a las siete y media.

Los domingos el Rosario se rezará en la misa de ocho y media.

Iglesia de San Miguel. — A las once misa y rosario.

Capuchinos. — A las cinco y media, misa y rosario.

Carmelitas. — A las cinco de la tarde.

Asilo de Hermanitas de los Pobres. — A las cinco de la tarde.

MM. Capuchinas a las seis. Religiosas Carmelitas. — Todos los días santo rosario, con exposición de S. D. M. a las seis y media de la tarde.

En la Purísima Sangre

SOLEMNES CUARENTA HORAS

que los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús le dedican en esta Iglesia parroquial, en los días 24 al 27 del presente mes:

Por la mañana a las diez, exposición de S. D. M., siguiendo misa rezada con órgano y fervorinas.

Por la tarde, a las seis, rosario, trisagio, sermón y reserva.

Orador sagrado: P. Segismundo del Real de Gandía, R. Capuchino de la residencia de Valencia.

HORA SANTA DE LOS JUEVES

De acuerdo con la Junta directiva local de los Jueves Eucarísticos, el hoy jueves, día 27, la sección de la parroquia de la Purísima Sangre, celebrará el ejercicio de la Hora Santa, de doce a una, sumándose a la solemnidad y esplendor de las Cuarenta Horas que en la misma se celebrarán. Se invita muy cariñosamente a las demás Secciones, a unirse a este acto solemne.

Convocatoria

Don Luis Ros de Urdinos y Peto de Bernabé, presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de este Sindicato de 20 del corriente, se convoca a la Compañía a junta general ordinaria, en la nueva Casa Social para el día 6 de noviembre próximo a las 10 de la mañana, con objeto de proceder a la elección para cubrir seis vacantes de Síndicos y seis para el próximo cuadrante; discutir y aprobar los presupuestos ordinarios y extraordinarios para 1933 y nombrar la Comisión revisora de cuentas.

Castellón 25 de Octubre de 1932.
LUIS ROS DE URDINOS
El Secretario,
JUAN B. CRUZADO

Escuela Oficial de Comercio (CASTELLÓN)

ESCUELA DE COMERCIO

El pasado sábado, día 15 del actual, fué cerrado el plazo de inscripción de matrícula en la Escuela particular de Comercio.

Se avisa a los efectos de evitar la presentación de nuevas solicitudes.

Castellón 17 octubre de 1932.
El Presidente,
PEDRO SANCIO JULIAN.

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los detallistas, elaboradores y mayoristas de vino de la provincia, que se ha constituido en esta ciudad la «ASOCIACION PROVINCIAL DE VINICULTORES E INDUSTRIAS DERIVADAS DEL VINO» que prevé el Estatuto del vino publicado en la «Gaceta» de 13 de septiembre del corriente año.

Cuantos interesados deseen ingresar en la Asociación pueden dirigirse al local social de la misma, calle de González Chiermá, 127, bajos, donde se les facilitará toda clase de detalles.

LA COMISION ORGANIZADORA

MAQUINA PARA RECOGER

ACEITUNAS

DRUGERIA CATALANA

CASTELLON

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón EL DIA DEL AHORRO

Esta fiesta se celebrará el día 31 del corriente, a las seis de la tarde, en el Salón de este Establecimiento, cuyo acto será público.

Se concederán:

1.ª Cien premios, de veinticinco pesetas, a las muchachas de servicio doméstico que, por espacio de tres años, hayan hecho mayor número de imposiciones.

2.ª Doscientos premios, de diez pesetas, a los niños y niñas de edad escolar, imponentes en esta Caja de Ahorros y más consecuentes en la VIRTUD DEL AHORRO.

3.ª Cien premios, de veinticinco pesetas, que se adjudicarán por sorteo entre los imponentes, cuyos saldos no excedan de cinco mil pesetas.

OBSERVACIONES

1.ª Que las solicitantes, domésticas, deberán presentar su libreta en estas Oficinas desde las nueve de la mañana a la una de la tarde, hasta el día 26 inclusive en que terminará el plazo de admisión.

2.ª Que si el número de peticionarios fuere menor que el de los premios a conceder, la cantidad sobrante se dividirá, equitativamente, acumulándose a las libretas que resulten premiadas de cada grupo.

3.ª Que los niños y niñas que, siendo imponentes, aspiren al premio, presentarán su libreta en la forma, días y horas precitadas.

Castellón, 17 de octubre de 1932.

Junta General de Ganaderos de Levante

Comisión Permanente de Castellón CONVOCATORIA

A los señores socios de la Asociación de Ganaderos de España, residentes en esta provincia, se les convoca a la junta general que la Junta Regional de Ganaderos de Levante celebrará el día 30 del corriente a las once de la mañana en el salón de actos del edificio que el Sindicato Agrícola de San Isidro de Castellón, posee en esta capital calle del Mar, número 33.

Aún cuando se han circulado las convocatorias individuales se ruega a los señores socios de las juntas locales comuniquen esta convocatoria a sus respectivos asociados.

Castellón 26 de octubre de 1932.

Por orden del Presidente de la Comisión Permanente de Castellón,

El Secretario,

MAXIMINO SASTRE

Centros Catequistas (Consejo Provincial de Primer Enseñanza de Castellón) CONVOCATORIA

Comenzarán desde hoy las sesiones de catecismos en los centros de las tres parroquias de la ciudad, y además en los patronatos, e iglesias de San Agustín, Santa Clara, San Nicolás, San Miguel y Sagrada Familia.

Un buen grupo de jóvenes de ambos sexos cooperarán a esta labor pedagógica, hoy de absoluta necesidad.

La hora de las sesiones la señalará cada centro; ordinariamente a las seis de la tarde.

Se premiará la asistencia con vistas, a sesiones de cine, y otros regalos.

- Sareda -

Aviso importante

La «Casa Gutiérrez» que tan acreditada está en el lavado en seco y lavado de toda clase de ropa, pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general, que ha establecido una sección de limpieza y planchado de sombreros con rapidez y economía.

No lo olviden, en el Planchado Mecánico Gutiérrez-Colón, 40.

A todos los herniados

Con la creación de nuestro moderno y científico aparato «HERNIUS» hemos RESUELTO DE UNA VEZ Y PARA SIEMPRE el problema herniario ya que nuestro invento, ha llenado el vacío que había en la ciencia de curar hernias; gracias a él ya no hay seres inútiles que padezcan, ni nadie puede morir de la terrible, estrangulación herniaria, pues con el maravilloso «HERNIUS», que no lleva trabas ni frantes de clase alguna, que no pesa ni abulta y se adapta al cuerpo como una prenda de vestir, se recupera la alegría de vivir y todo enfermo se transformará en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Al adquirir el «HERNIUS», no adquiere usted un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico-cirúrgico dotado de vida, que actuando como el propio tejido suple la peligrosa deficiencia de su organismo y en breve tiempo y con increíble facilidad VENCERÁ totalmente su hernia, por antigua y voluminosa que sea.

Nuestros modernísimos aparatos son los únicos que se CONSTRUYEN EXPRESAMENTE PARA CADA EDAD, PARA CADA SEXO Y PARA CADA HERNIA sobre medida y molde anatómico de la región enferma lo cual da la seguridad absoluta y un bienestar tal que jamás recordará usted que está herniado y menos que lleva aparato.

Visita en Castellón de la Plana

Un Agente «HERNIUS» recibirá GRATIS en: CASTELLÓN DE LA PLANA el DOMINGO 30 de octubre en el Hotel Sazo, de 9 mañana a 5 tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente visitará en VALENCIA el LUNES 31 de octubre en el Hotel Reina.

Casa Central: GABINETE-ORTOPEDICO «HERNIUS»
Calle Pelayo, 62 - Pral. 2.ª (Esquina Ramblas)—BARCELONA

Consejo Provincial de Primer Enseñanza de Castellón CONVOCATORIA

El Consejo provincial de primera enseñanza, que preside, en sesión celebrada hoy día de la fecha, y en virtud de las atribuciones que le concede el artículo 8.º del Decreto de 9 de julio de 1931 («Gaceta» del 10), acordó abrir un plazo de quince días a partir de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que los maestros y maestras que estén en condiciones legales de servir interinidades, se presenten en el Consejo provincial, con arreglo a las normas establecidas en la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 5 de noviembre de 1931, número 131, (2).

Para figurar en la primera lista admitida a la instancia certificación que acredite la participación obtenida en oposiciones a ingreso en el Magisterio.

Para la segunda, unánimemente certificada, y para la tercera, el certificado de estudios, con las calificaciones obtenidas en cada curso.

Deberán consignar al margen del expediente de la instancia su domicilio y los efectos de remplazar en su día la credencial de su subrogamiento.

La instancia retrogradada con plaza de 1,50 pesetas y un pliego de 0,50 pesetas del Colegio de Hermanos del Magisterio.

Ante las reiteradas renuncias de interinidades, tanto de maestros como de maestras, las más de las veces injustificadas, causando con ello evidente perjuicio a la enseñanza, por los largos períodos que permanecen vacantes las escuelas, este Consejo acordó por unanimidad, que a partir de esta convocatoria, no se admitirán renuncias, más que por una vez y debidamente justificadas a juicio del Consejo; y el que por segunda vez renunciara, no será admitido a nueva convocatoria hasta cumplido un plazo de seis meses a contar desde la segunda renuncia.

Castellón 22 de Octubre de 1932.
El Presidente,

J. FARO DE VEGA

Se alquila

Almacén de naranjo en BECHI. Razón, en casa José Villar Mollar, calle de San Roque, 2, BECHI.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS DRUGERIA CATALANA CASTELLON

27 de octubre

DE SOCI

MARCHARON

A Valencia marcharon y bellas señoras L... ocdi, acompañadas jefe de Contabilidad ción de Hacienda, Beneyto.

—A Barcelona, do Bajelo.

—A Alcanar (Tan tinguida señora doña viuda de Cortés.

LLEGARON

De Valencia, don cido unos días, reg dora señorita Carme

—De su finca de la familia, el rico Sebastián Plá Roca.

—Regresó, reanud en su clínica, el d Merlán.

ENFERMOS

Guarda cama, nue padero en la prensa de «Heraldo de Cast cisco Vilarroig.

Nos interesamos v salud del paciente.

SUFRAGIOS

En sufragio del al muelo Font de Mora cadas todas las mis hoy de siete a once la Comunión de la funeral que el mism rá a las ocho y m presal de Villarreal

La familia de la f la asistencia a estos

MISCELANEA

LA FERIA DE TODOS

Con motivo de la Todos Santos que el 1 de noviembre, han plaza del Rey Don Carlos III, las instala setas, barracas de «-fios vivos».

La feria promete v

PAGO DE HABERES

Se ha dispuesto que vembre, se abra el p res del presente mes vas y pasivos del Est

El percibo de hab esta forma:

Día 1.º.—Montepíos c Madros.

Día 2.º.—Rebajados o Día 3.º.—Rebajados e Día 4.º.—Todas las n don.

Lea DIARIO DE

Teat

Tournée artíst

Hoy juev

DEBUT de cinco cuadros del maestro A

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

MARCHARON

A Valencia marcharon las gentiles y bellas señoritas Luisa y Pilar Feced, acompañadas de su primo el jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, don Angel Alloza Beneylo.

LLEGARON

De Valencia, donde ha permanecido unos días, regresó la encantadora señorita Carmencita Renau.

ENFERMOS

Guarda cama, nuestro querido compañero en la prensa el redactor jefe de «Heraldo de Castellón», don Francisco Vilarroig.

SUFRAGIOS

En sufragio del alma de doña Consuelo Font de Mora Giner, serán aplicadas todas las misas que se dirán hoy de siete a once en el altar de la Comunión de la Arciprestal y el funeral que el mismo día se celebrará a las ocho y media en la Arciprestal de Villarreal.

MISCELANEAS

LA FERIA DE TODOS SANTOS

Con motivo de la próxima feria de Todos Santos que comenzará el día 1 de noviembre, han comenzado en la plaza del Rey Don Jaime y calle de Carlos III, las instalaciones de los cascos, barracas de espectáculos, títeres y «fios vivos».

PAGO DE HABERES

Se ha dispuesto que el día 1.º de noviembre, se abra el pago de los haberes del presente mes a las clases activas y pasivas del Estado.

Por los Centros Oficiales

MUNICIPIO

COMISION

Ha sido convocada la Comisión permanente de Policía Urbana para hoy a las seis de la tarde.

TRIBUNAL GUBERNATIVO

Hoy jueves, a las doce de la mañana, se reunirá el Tribunal gubernativo con objeto de fallar sobre denuncias por infracción a las ordenanzas municipales.

AUDIENCIA PROVINCIAL

JUICIO ORAL

Ayer tarde tuvo lugar un juicio oral y público sobre robo, contra los vecinos de Villarreal, Víctor Caspito y Enrique Arasa, a virtud de sumario incoado en el Juzgado de Instrucción de Lucena.

Mantuvo la acusación el teniente fiscal don Juan Antonio Ballesteros. Los procesados fueron defendidos por los abogados don José Oriol Aparici y don Federico García Pérez.

Como procuradores asistieron don Luis Soriano y don Jesús Lloreda. El juicio ha quedado concluso para sentencia.

SUSPENSION

Por incomparecencia de tres testigos, se suspendió el juicio señalado para ayer sobre hurto, dimanante del proceso incoado por el Juzgado Instructor de Castellón, contra Enrique Cebanero, de Almazora, en cuyo juicio había de actuar como abogado defensor don José Castelló-Tárrega y Arroyo y asistir como procurador don Lorenzo Agramunt.

INFORMACION ESCOLAR

LOS PRESUPUESTOS

Advertimos a los señores maestros que el día 31 termina el plazo para la presentación de presupuestos en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza. Debidamente informados manifestamos que el maestro que no remita antes del 10 de noviembre los presupuestos de su escuela para 1933 puede que se le ocasiona algún disgusto y en bien de todos conviene cumplirlo dentro del plazo marcado por la Ley.

DIARIO MILITAR

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Parada, Hospital y Vigilancia. - El Batallón de Ametralladoras.

ORDEN DEL CUERPO DEL DIA 26

Art. 1.º Incorporado el teniente don Francisco Marchhoffler Serra, pasará a prestar sus servicios en la compañía de fusiles, siendo dado a reconocer mañana a las 11 con las formalidades reglamentarias.

Art. 2.º A las 11,30 de mañana el comandante mayor pasará revista al armamento del cuerpo y documentación de las compañías.

Art. 3.º Mañana a las horas marcadas en el horario, tendrá inspección toda la fuerza que esté franca de servicio, teniendo por base la tercera compañía.

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY

Cartel y retén, capitán don Miguel Genzález, Imaginaria, capitán don Jesús Rivas, Guardia de prevención, teniente don Jaime Baball, Imaginaria, teniente don Luis Molina, Vigilancia, Visita, Hospital, compra y retén, don Luis Molina.

ASOCIACION CASTELLONENSE DE CARIDAD

Parte diario del Comedor

Comida

POTAJE CON BACALAO: A inscriptos, 85, A no ídem, 9, A tra segües, 11, A 10 niños con media ración, 5, Total, 110.

Cena

FIDEOS CON MEJILLONES: A inscriptos, 78, A no ídem, 8, A transeütes, 8, A 10 niños con media ración, 5, Total, 99.

DEPORTES

NI MAS, NI MENOS

Ayer tarde volvió a entrenarse el Castellón como siempre; ni más, ni menos.

Algunos creían tal vez que esta semana iba a someterse a los jugadores a un plan de preparación especial, extraordinaria... Pues no, señor; nada de eso.

Lo mismo que hicieron cuando esperaban al Saguntino, ponemos por caso, hacen hoy, vísperas de ir a Mestalla. Ni siquiera, según nos han asegurado, irá el equipo a parte alguna. Continuarán los jugadores aquí en la capital, sin interrumpir sus habituales normas cotidianas.

Por aquí somos así de tranquilos y confiados. Y con esa tranquilidad y esa confianza, iremos a Mestalla a intentar ganarle otra vez al Valencia.

MAQUINA PARA RECOGER

ACEITUNAS

DROGUERIA CATALANA

CASTELLON

Boxeo

EN EL PRINCIPAL

Otro llenazo anoche en el teatro Principal.

El «Boxing Club», organizador de la velada va de suerte.

El espectáculo de ayer no tuvo grandes alicientes. Era flojo el programa.

La emoción llegó pocas veces al público y en los escasos momentos que pareció surgir, solo llegó a flor de piel. Esto durante el lance entre el catalán Gómez y el valenciano Canet, la más caracterizada pelca del programa.

Resumen:

- 1.º Gil (de Castellón) - Mollar (de Burriana). Vencedor el primero por puntos.
2.º Rodríguez (villarrealense) - Antolijo (burrianes). Combate nulo.
3.º Grauchi (de Castellón) - López (de Valencia). Abandona López.
4.º Martí (de Burriana) - Compañ (de Valencia). Vence Martí por puntos.
5.º Gómez (catalán) - Canet II (valenciano). Vence el de Cataluña por puntos.
6.º Ucedo (local) - Badía (de Valencia). Al tercer round, Ucedo recibe dos «carjitas» consecutivas de su rival; la primera en el estómago y la segunda en la nariz y como si se «diera» la tostada, opta por la horizontal, desplomándose sobre el tapiz...
Fin de la tragedia... grotesca.
El público desaloja no muy convencido de la «desgracia» de Ucedo.
E.

El próximo programa sensacional del

Capitol

El salón de los grandes estrenos y el de los precios pequeños

4 estrenos 4

1.º

Revista de actualidades

2.º

Dibujos sonoros

3.º

La entrega del Estatuto de Cataluña

Sensacional información de diversos actos oficiales, visita oficial a Nuria y los discursos del excelentísimo Sr. D. Manuel Azafia y D. Francisco Maciá

4.º

La flota suicida

Película sensacional. La mayor Escuadra del mundo, ilustrando la Pantala con todo detalle y sirviendo de escenario maravilloso al más emocionante de los dramas.

Es e es el programa de

HOY JUEVES

¿Vale este programa

0'80 Butaca?

Salón Royal

Jueves 27 de octubre

2 estrenos 2

La producción METRO

Lejos de Broadway

Por John Gilbert, El Brendel y Lois Moran

La producción más sensacional del año



La película que nadie olvidará



CINE SONORO PARA HOY

Estreno de la superproducción Metro titulada,

Lejos de Broadway

Por John Gilbert El Brendel y Lois Moran

Estreno de la extraordinaria película titulada,

Carbón o la tragedia de la mina

Una película que nadie podrá olvidar.

Teatro Principal

Tournée artística LAS LEANDRAS

Primera vedette SARA FENOR

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Hoy jueves

A las 9'45 noche

DEBUT de la compañía con la grandiosa revista cómico-lírica en un prólogo, cinco cuadros, varios subcuadros y apoteosis, original de Castillo y Román, música del maestro Alonso,

LAS LEANDRAS

Gran éxito de SARA FENOR

20 señoritas de conjunto

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

El precio de los periódicos

El ministro es partidario del aumento

ANTE LA SITUACION ECONOMICA

Madrid. — El señor Domingo dijo a los periodistas que había recibido a los directores de algunos periódicos de Madrid y Barcelona, con los cuales examinó la situación económica de la Prensa diaria. «Les he indicado mi criterio favorable en vista de dicha situación, demostrada e in... a un aumento de precio en la venta de los diarios.»

LA VISITA DE HERRIOT

Madrid. — Esta tarde estuvo en el Congreso el embajador de España en Francia, señor Madariaga.

Conversó con los periodistas acerca de la visita del señor Herriot a España.

Dijo que llegará el lunes y sólo permanecerá tres días en Madrid: lunes, martes y miércoles.

Terminó diciendo que la visita no tiene carácter político.

LA JUNTA PESQUERA Y CONSERVERA

Madrid. — Será presidida la Junta pesquera y conservera creada últimamente, por el director general de Comercio.

En el decreto se señalan las funciones de la Junta, todas ellas de carácter económico.

LOS BIENES DE LA REPUBLICA

Madrid. — El Consejo de Administración del Patrimonio de la República deseaba hacer constar ante la opinión que al tiempo de comenzar la organización de los museos se ha encontrado con que casi todos los palacios que fueron del patrimonio de la Corona están desprovistos de medios de extinción de incendios, y para poner remedio a esta grave responsabilidad, comenzará por aprobar un proyecto de muros cortafuegos en el palacio del Pardo, que va a realizarse con la mayor urgencia.

Para aquellos edificios enclavados en pleno monte, se están adquiriendo los aparatos necesarios, y además va a ponerse en relación el Consejo con el Ayuntamiento de Madrid para solicitar la ayuda del servicio de incendios, con objeto de hacer una organización de los medios extintores en los palacios del Patrimonio.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid. — La «Gaceta» publica lo siguiente:

Marina. — Dispuesto que en todas las bases navales principales ha-

ya una bandera nacional, la cual se considerará como la bandera de la Marina en las citadas bases.

Justicia. — Considerando a don Angel Martínez como renunciante al cargo de oficial del Cuerpo de Prisioneros, y en su consecuencia dándole de baja en el escalafón.

Diciendo reglas relativas a las notas de calificación de la conducta observada durante la prisión preventiva por los procesados que sean objeto de sentencia condenatoria.

Gobernación. — Anulando definitivamente el concurso para suministro e instalación de las estaciones de radiodifusión del Estado.

Disponiendo que por el subsecretario de Comunicaciones se dicten las disposiciones oportunas para que quede constituido el Consejo Superior de Correos.

Emplazando al oficial letrado del citado Consejo Superior don Antonio Vegas, acusado de abandono de destino.

LOS DE ACCION REPUBLICANA

Madrid. — Se sabe que en la reunión que celebró anoche Acción Republicana hubo discrepancias de criterio respecto a la no inclusión en la Federación de grupos republicanos más que de aquellos de tendencia izquierdista que ahora están representados en el Gobierno.

Resultará de este modo que la federación no podría realizarse, pues cuando los socialistas se retiraran del Poder, la federación no tendría votos suficientes para apoyar al Gobierno que se formara.

La directiva de la U. G. T.

Largo Caballero dice que consolidó sus posiciones

CENSURAS AL CONGRESO

Madrid. — El ministro de Trabajo ha hecho unas declaraciones negando que la elección de la directiva de la U. G. T., suponga el triunfo del anticollaboracionismo.

«Yo, representando la tendencia contraria a Besteiro, obtuve para el cargo de secretario la totalidad de los votos del Congreso.»

Volación semejante nunca se conoció. Mi posición salió robustecida del Congreso.

Creo que después de los dos Congresos los ministros socialistas y demás partidarios de la colaboración hemos consolidado nuestras posiciones.

El Congreso de la U. G. T., no discutió a fondo las cuestiones, como lo hizo el Congreso Socialista.

Tuvo la desgracia de caer enfermo. Si no hubiera sido así, habría puesto algunas cosas en claro.

Muchos problemas de conducta quedaron sin la necesaria definición.

Aún así, la gran masa me votó, como votó a Cordero, Carrillo y otros camaradas de igual tendencia, pero había 150.000 votos de los ferroviarios y trabajadores de las tierras, que estaban en manos de personas directamente interesadas en la elección.

Si se hubiera votado de modo directo, en lugar de hacerlo por representación, el resultado habría sido muy distinto.

Insisto en la dimisión irrevocable, pues entiendo que la revolución no terminó, y que debe vivirse en guardia, no por los peligros monárquicos, que no existen, sino para evitar que la marcha revolucionaria se interrumpa, y se produzca un viraje hacia la derecha.

Todavía es posible que los republicanos y los socialistas tengan en su co-

laboración que afrontar momentos de peligro.

Pues bien; llegado ese momento, ¿quién me garantiza que la directiva de la U. G. T. no volverá a tener las vacilaciones de 1930? ¿Quién me garantiza que se adoptarán acuerdos urgentes sin dejar solos a los republicanos como ocurrió entonces?

Esta es la causa principal de mi dimisión, pues estas seguridades que reclamo no las da la tendencia opuesta. Creo que nuestras actitudes personales no tienen importancia.

Respecto a la necesidad de reglamentar la acción conjunta del partido socialista y de la U. G. T., recordaré que hace tiempo presenté un proyecto al que se opuso el ahora presidente de la U. G. T., señor Besteiro.

Los bienes de propios

Manifestaciones sobre una consulta

Madrid. — El señor Domingo dijo a los periodistas:

«He recibido la visita de una comisión de alcaldes de la provincia de Avila, que me ha entregado una instancia en la que se plantea el caso de las fincas que, perteneciendo al Asocio de Mombeltrán, fueron enajenadas por el Estado, y que los recurrentes consideran como bienes comunales reivindicables.»

Les he informado sobre el compromiso de presentar en uno de los próximos Consejos de ministros el proyecto de ley complementario de la Reforma agraria, y que se refiere al rescate, ordenación y labor de los bienes comunales.

En dicha ley habrán de comprenderse todos los casos que tratan de la restitución a los pueblos de los bienes rústicos que poseyeron y que eran por derecho inalienables e intransferibles.»

Incendio de una iglesia

Para el viaje del "Graf Zeppelin"

OTRO ATENTADO

Badajoz. — En Hinojosa del Valle unos individuos extremistas incendiaron la Iglesia parroquial.

Los vecinos, con su esfuerzo, consiguieron localizar el fuego, pero las llamas destruyeron el edificio, casi en su totalidad.

ESCALA DEL «ZENPELIN»

Sevilla. — La Cámara de Comercio ha dirigido un telegrama al doctor Eckener, pidiéndole que el «Graf Zeppelin» haga escala en Sevilla en su viaje de regreso a América.

La casa Zeppelin ha contestado diciendo que necesita que se construya una torre metálica con fábrica de gas nitrógeno, cuyo coste sería de 200.000 pesetas.

Añade que para declarar a Sevilla base de partido estima indispensable construir un campo y un hangar, cuyo coste sería de 12 millones de pesetas.

La casa Zeppelin dice que en caso de contestación afirmativa enviará un delegado para estudiar el proyecto.

EL VIAJE DE HERRIOT

Toledo. — En la sesión municipal de ayer se trató de la próxima visita del señor Herriot a esta ciudad.

Se acordó declararlo huésped de honor de Toledo.

Entre otros actos se celebrará una recepción oficial en el Ayuntamiento.

DOBLE PARRICIDIO

Oronzo. — En el pueblo de Carallo fue detenido José Bangüeras, autor de la muerte de su esposa y un hijo de siete años, cuyos cadáveres permanecieron hace dos meses en un monte próximo al pueblo.

El autor del crimen marchó a Canarias, regresando al pueblo. Se dio aviso a la Guardia civil de Rivadavia, la que se puso al acecho, en unión de numerosos vecinos, que se parapetaron a la orilla de la carretera para sorprender al criminal.

Este, al darse cuenta de que iba a ser detenido intentó suicidarse, disparándose un tiro, que no le produjo más que una ligera lesión.

Le fue encontrada una carta dirigida al juez de instrucción, cuyo texto se desconoce.

Cuando el criminal era conducido a la cárcel, el veterinario intentó huir.

MAQUINA PARA RECOGER ACEITUNAS PRODUCCION CATALANA CASTELLON



PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(Serie Terapéutica) Fórmula del Rdo. Dr. J. García Roca

Contra el artrismo, hermatosis, obesidad y otras toxemias de etiología úrica.

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las cicciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios en la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

Marca registrada
De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor.
LABORATORIOS Productos-Sanatorium
Calle del Call, núm. 20 y 22
BARCELONA



J. GAUCHIA

OPTICA -- RELOJERIA -- RADIO

Representante de famoso receptor

FADA

no igualado hasta el día.

No olviden los aficionados a la Radiotelefonía que el FADA es entre los aparatos receptores de Radio lo que el famoso "Rolls-Royce" entre las otras marcas de automóviles.

COLON, 78. ----- CASTELLON



NAVIERA MALLORQUINA

Palma de Mallorca

Servicio de moto-naves fijo y semanalentre los puertos de Barcelona y Castellón

Fletes económicos

SALIDAS { De BARCELONA, todos los miércoles.
De CASTELLON, todos los viernes.

CONSIGNATARIOS

Barcelona: D. Bartolomé Oliver. — Cristina, núm. 5.
Castellón: D. Vicente Casals Verche. — Mar, 27, Tel. 180

FADA Radio

27 de octubre
Del asesinato del
Detención de un sup
Valencia. — El de
expreso de Madrid p
dejo que ha motiv
Al parecer es uno
los madrileños que
desplazan de la corte
pale cuyas señas
industria en las for
dadas en su última
tía civil muerto en
a la feria de Gandi
«atabar» y allí le
te en seguida, aplic
cogá.
Ayer salió de la c
sin dinero, y para tras
do vive subió s
segundo detenido en es
por la parca de ser
llegó a la benemérita
depende.
La declaración pres
del Mar, don Manuel
mos habrá sido neg
respecto a su particip
culminación en el he
digue.
VIAJEROS GRA
HERID
Valencia. — Esta
tres y media, ha ocu
cayó de Puebla de
dele automovilista d
cucelias
Venjan desde Tarr
ya en Gandia una c
por Antonio Mariot
años y conducida por
Bellán, de 36, ambos
muja
Al llegar al punto
mitigada se desvió por
dirección el que la
choar violentamente
A consecuencia del
accidente el depósito
pagándose el fuego al
do en pocos momentos
nias
Los ocupantes, que
pellidos a gran dista
a dar voces de auxil
su socorro varios vec
Chomlos que aprovech
el lugar del suceso d
para traerlos en ella
Fueron asistidos en
corte del Museo.
Emilio Boronol Be
sua herida confusa, en
de un centímetro de
lesiones en la región
prósico grave; y A
Chiva, la fractura con
bia y peroné y varias
la región dorsal. Pron
Una vez curados de
ción fueron trasladados
La S
TEJIDOS
Corte de TRAJE
Corte GABAN E
Visite
G. Chermá, 92.
U
Marc
Repú
Tárbena de la M
Fiambres, emb
conservas de todas
Grandes existen
las botella; por caj
Señora, no dej
todos los días.
Servicio a dom

Del asesinato del guardia civil

Detención de un supuesto complicado

Valencia. — El detenido en el tren de Tarragona de Madrid parece ser aieno al delito que ha motivado su detención. Al parecer es uno de esos carteristas madrileños que con frecuencia se desplazan de la corte para ejercer su oficio cuyas señas coinciden con las de un individuo que en la última hora por el guardia civil muerto en la Gran Vía, fue a la feria de Gandía con ánimo de "trabajar" y allí le echaron el guante en seguida, aplicándole una quinina.

Ayer salió de la cárcel de Gandía, en ómnibus, y para trasladarse a Madrid donde vive subió su billete al tren, quedando detenido en estas circunstancias por la pareja de servicio, que lo entregó a la benemérita del tren de Tarragona.

La declaración prestada ante el juez del Mar, don Manuel Cavanillas creemos habrá sido negativa en lo que respecta a su participación en el desdichado hecho que se perpetró.

VIAJEROS GRAVEMENTE HERIDOS

Valencia. — Esta madrugada a las tres y media, ha ocurrido en las cercanías de Puebla de Farnals un accidente automovilístico de graves consecuencias.

Venían desde Tarragona a cargar en Gandía una camioneta ocupada por Antonio Martorell Chiva, de 40 años y conducida por Emilio Boronall Beltrán, de 36, ambos naturales de Castellón.

Al llegar al punto indicado, la camioneta se desvió por haber perdido la dirección el que la guiaba y fué a chocar violentamente contra un árbol. A consecuencia del embudo se incendió el depósito de gasolina, propagándose el fuego al coche. Este quedó en pocos momentos reducido a cenizas.

Los ocupantes, que habían salido despididos a gran distancia, comenzaron a dar voces de auxilio, acudiendo en su socorro varios vecinos de aquellos lugares que aprovecharon el paso por el lugar del suceso de una camioneta para traerlos en ella a Valencia.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro del Museo.

Emilio Boronall Beltrán presentaba una herida contusa en el vacío derecho de un centímetro de extensión y contusiones en la región tibial derecha; pronóstico grave; y Antonio Martorell Chiva, la fractura completa de la tibia y peroné y varias contusiones en la región dorsal. Pronóstico grave.

Una vez curados de primera intención fueron trasladados al Hospital.

El Ayuntamiento madrileño

Incompatibilidad e incapacidad de Sacristán Fuentes

Madrid. — A la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de Madrid el concejal señor Sacristán Fuentes, que tomó asiento en su escaño.

El alcalde dijo que como iba a tratarse de la cuestión relacionada con el señor Sacristán, éste debía abandonar el salón.

El señor Sacristán preguntó si en la discusión se tendría presente el Estatuto municipal, replicándole el alcalde que no tenía por qué hacer declaraciones.

El citado concejal abandonó el escaño y ocupó un sitio en la primera tribuna.

El secretario leyó la comunicación del gobernador, por la cual el Ayuntamiento puede declarar la incompatibilidad moral del señor Sacristán para ejercer el cargo.

Se presentó una moción diciendo que con independencia de cualquier otra responsabilidad de orden penal, el Ayuntamiento declara la incapacidad del señor Sacristán para ejercer el cargo de concejal.

Fué aprobada por unanimidad.

El alcalde dijo que como dicho concejal no podía entrar siquiera en el salón de sesiones, se le comunicaría el acuerdo por escrito.

Se acordó crear el premio Lope de Vega para obras teatrales, dotado con diez mil pesetas.

Se abrió un concurso, por el plazo de tres meses.

Se leyó una comunicación del ministro de Fomento exponiendo algunas medidas encaminadas al mejoramiento del pan.

Se promovió largo debate, proponiendo el señor Sabarot que se mantuviese que el Ayuntamiento no acata estas indicaciones, pues equivale a subir el precio del pan sin poder realizar el reparto.

Añadió que por medio de los elementos municipales se obligará a que el pan tenga el peso debido.

Se levantó la sesión sin recaer acuerdo.

DEJARAN DE SER MONARQUEOS

Madrid. — Se asegura que los concejales monarquistas de Madrid dejarán de ser monarquistas.

No se aila a ningún partido republicano, limitándose a mantener el credo liberal.

La Oficina Internacional del Trabajo

Se reunió el Consejo de Administración

Madrid. — Esta mañana a las diez, bajo la presidencia del señor Delahay, se reunió el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

Después de amplio debate tomó acuerdos relativos a cierto número de puntos que se refieren a la organización del trabajo de la Conferencia preparatoria tripartita que ha de examinar la cuestión de la reducción de horas de trabajo.

Procedió a un primer examen de las cuatro cuestiones siguientes: Ampliación de la lista de enfermedades profesionales que dan derecho a indemnización, incluyendo la síncopa, intoxicación por fósforo, arsénico, benzozona, perturbaciones psicológicas de las al radio, etc.

Reglamentación del empleo de la mujer en los trabajos subterráneos en toda clase de minas.

Medidas que hay que tomar para poder remediar las consecuencias especiales que acarrea el paro para la juventud.

Las vacaciones pagadas de los obreros.

Después se examinaron los principios de los informes de los preparadores por la oficina que se refieren a indemnización de paro a los marinos, en caso de pérdida del navío por naufragio; derecho de Asociación y de coacción de los trabajadores agrícolas; indemnización por accidentes del trabajo en la agricultura; edad de admisión de los niños al trabajo en la agricultura; descanso semanal en los establecimientos industriales.

Se levantó la sesión a las dos menos veinte para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Inquietudes políticas

La federación de partidos de izquierda

LA COLABORACION SOCIALISTA

Madrid. — El ministro de Justicia ha dicho que la declaración del partido radical socialista sobre el bloque de izquierdas refleja el criterio que expuso en los discursos políticos que pronunció durante sus viajes de propaganda.

Sigue sosteniendo la necesidad de la colaboración de los socialistas con los republicanos.

No podrá cesar ahora ni en mucho tiempo esta colaboración, pues es precisa para aprobar leyes tan importantes como la de Congregaciones religiosas, Tribunal de Garantías, Orden público y Ley Electoral.

Todo ello debe elaborarse con la misma tendencia que se hizo la Constitución.

Si los socialistas pasaran a la oposición no lo harían de modo convencional, sino para mantener la integridad de sus ideas.

La inteligencia entre las izquierdas no requiere la fusión de todos los partidos, sino que exige que estos mantengan su personalidad y articulación orgánica en las diferentes minorías gubernamentales, lo que haría más eficaz la obra parlamentaria.

Comentarios de prensa

La persecución religiosa en Méjico

«EL DEBATE»

Madrid. — Acerca de la persecución religiosa mejicana, dice que ningún Estado perseguidor de la Iglesia ha podido justificar su actitud en la Historia y muchas veces, como en el caso de éste, ni siquiera ante sus contemporáneos.

De todos los países del orbe llegan al día fases de consuelo y de protesta por la actitud de Méjico.

Los católicos de Méjico no buscan la guerra, sino la concordia. Quieren defender sus derechos solo mediante la ley.

«EL SOL»

Habla de la crisis carbonera y de la actitud del Gobierno.

Dice que lo más racional es que se busque remedio en el mercado interior, que es el camino que ha tomado en la presente ocasión el ministro de Agricultura. Solo que esa solución no puede pasar de solución del momento.

Lo más conveniente es procurar que la industria carbonera viva y prospere sin sacrificar otra rama productora.

«EL SOCIALISTA»

Recoge la iniciativa del Consejo del Trabajo francés, sobre un acuerdo tripartito entre Francia y España, referente a los obreros parados.

Dice que se le antoja tal cosa admirable.

En tal sentido, en los problemas de trabajo, producción y comercio, incluyendo en el primer capítulo la cosechanza, con sus horizontes, pudiendo hacer Francia y España por el mismo bienestar.

Suponemos que el Gobierno recogerá las palabras del señor Daladier, que reflejan una buena voluntad que nunca es desdeñable.

«HHORA»

Vuelve a hablar de la seguridad en el campo y asegura que el día que en el campo se quite una autoridad respetada, los hechos vandálicos desaparecerán.

Para ello no hay más camino que resistir por todos los medios el prestigio y la autoridad de la Guardia civil encargada de velar por la paz en el campo.

Los mismos socialistas en su Congreso han tenido que reconocerlo así.

Si no se quiere entregar el campo a la anarquía y provocar después represiones sangrientas es preciso contar con una policía rural con fuerza y autoridad.

- Sareda -

El partido radical Ante la posibilidad de ser Poder

Madrid. — Al llegar Lerroux al Congreso dijo a los periodistas que se había reunido esta mañana el Comité del partido y adoptado acuerdos de importancia.

Poco después llegó Martínez Barrios, quien confirmó lo dicho por el jefe y añadió que el Comité, fiel a su programa, había fijado dos puntos mínimos que permitirían la coincidencia con otras fuerzas republicanas para el caso previsto de que hubiera necesidad de formar un Gobierno exclusivamente republicano.

Dijo que había que fijar la coincidencia entre los grupos republicanos que acepten el espíritu de la Constitución.

Añadió que es la hora de cumplir los postulados de la Constitución y que deben emplearse medidas liberales y cesar las que no lo sean.

El partido radical invita a todos los grupos republicanos a que mediten con serenidad sobre ciertos puntos contenidos en el proyecto de bases que se ha aprobado, poniendo de relieve la necesidad de un órgano de gobierno republicano.

Entre la obra legislativa a realizar dentro del plazo que medio desde la exaltación al Poder hasta nuevas elecciones, serían los proyectos de ley municipal, mancomunidades, derogación de la Ley de Defensa de la República, Estatuto de prensa, reforma de Hacienda, ferrocarriles, incompatibilidades, etc.

De la Ciudad Condal

La evasión de capitales

EL JUZGADO ESPECIAL

Barcelona. — El juzgado especial que entiende en el asunto relacionado con la evasión de los capitales se ha constituido esta mañana en el local que le ha sido designado al efecto.

Durante la mañana se ha dedicado a tomar varias declaraciones.

No se sabe el tiempo que el juez especial permanecerá en Barcelona, ya que ello depende de las diligencias.

DEL ASUNTO DE AGENCIAS DE EMPLEOS

Barcelona. — El juzgado que entiende en el asunto de los empleos del Ayuntamiento, estuvo esta mañana en su despacho y recibió declaración a varios testigos.

Se tomó declaración al agente de vigilancia Rafael Puig Ventrol, que negó haber recibido dinero de nadie y dedicarse a este negocio.

La Saldadora

TEJIDOS - GANGAS - OCASIONES

Corte de TRAJE CABALLERO, puro estambre. 36 Ptas.

Corte GABAN PARA CABALLERO. 25 "

Visite LA SALDADORA

G. Chermá, 92. — CUATRO ESQUINAS — Colón, 35.

ULTRAMARINOS

Marcial Conejos

República, 11 (antes Paz)

Tárbena de la Marina legítima, nueva temporada.

Fiambres, embutidos, mantecas, licores de todas marcas, conservas de todas clases.

Grandes existencias de champán superiorísimo a 2'90 pesetas botella; por cajas precios especiales.

¡Señora, no deje de probar el café de esta su casa, tostado todos los días.

Servicio a domicilio.



CANAS

AGUA DE COLORES
GILICA
LA CARMELA
LABORATORIO ESPECIAL
LOPEZ CARO

INVENTO MARAVILLOSO

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni a ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera.

Venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Nuestro teléfono es el número 258

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA MADRID

de una iglesia
de del "Grat Zepelin"
RO ATENTADO
En Hinojosa del V.
viduos extremistas fueron
sía parroquial,
e, con su esfuerzo, con
lizar el fuego, pero las
tyeron el edificio, cas
ad.
DEL "ZEPPELIN".
La Cámara de Comercio
un telegrama al do
pidiéndole que el "Gra
ga escala en Sevilla en
regreso a América.
ppelin ha contestado di
necesita que se construya
metálica con tubos de
cuyo costo sería de
as.
para declarar a Sevilla
ido estima indispensable
un campo y un har
le sería de 12 millones
ppelin dice que en caso
n afirmativa enviará a
estudiar el proyecto.
DE HERRIOT
En la sesión municipal
or Herriot a esta ciudad
declararlo huésped de
edo.
actos se celebrará una
ial en el Ayuntamiento.
E PARRICIDIO
el pueblo de Castellón
José Bangüeras, autor de
su esposa y un hijo de
os cadáveres aparecieron
s en un monte próximo
crimen marchó a Ca
do alto. Al punto de
o a la Guardia civil de
que se puso al hecho,
numerosos vecinos, que
a la orilla de la ca
reprender al criminal.
se cuenta de que han
aparecido su cadáver, dispa
ro, que no le produjo
grava lesión.
trada una carga de
strucción, se le
criminal era conducido a
vecindario intentó lig-

AL CERRAR LA EDICION

Extraordinaria desanimación en las sesiones del Congreso

La actitud adoptada por el partido radical es objeto de muchos comentarios Besteiro califica de lamentables las declaraciones hechas por Largo Caballero

LA SESION

Madrid. — A las cuatro y media abre la sesión el señor Besteiro.

Hay desanimación y el banco azul está vacío.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en ruegos y preguntas después de haber dicho el PRESIDENTE que hay que nombrar una Comisión para la concesión de tres suplicatorios y rogar a la Cámara que sea la misma que entienda en todos ellos.

Ruega también a los sectores de la Cámara que den los nombres de sus representantes en dicha Comisión, pues sólo lo han hecho los socialistas y los radicales y si no hacen esos nombramientos los tendrá que hacer la presidencia.

El señor JIMENEZ denuncia al ministro de Trabajo abusos cometidos por algunos patronos en los Jurados mixtos de Barcelona, y pide que cese este estado de cosas.

Entra el ministro de Justicia. El orador protesta de la expulsión de un sábdito moro de nuestro protectorado en Africa, hecha injustamente a su juicio.

El señor CANALES denuncia abusos cometidos por la guardia civil en la huelga de Plasencia.

Ataca al capitán de dicho instituto, pues declaró el estado de guerra por su cuenta y riesgo.

También censura al gobernador y pide al ministro de Agricultura que implante la Reforma agraria en aquella provincia, pues la situación de los campesinos es de angustia.

Entra el ministro de la Gobernación. Censura el señor Canales el hecho de que el gobernador de Cáceres se encastille en el Gobierno civil y no quiera recorrer los pueblos para comprobar estas afirmaciones.

Si no lo hace así, debe renunciar al cargo.

El señor MANTECA formula un ruego solicitando que se prohíba la entrada en la sala de los teatros durante la representación, lo mismo que en los conciertos musicales.

El señor CASARES QUIROGA le contesta manifestando que en algunos teatros ya se hace eso y que sería de desear que la práctica de esa costumbre cundiera, pero que es un asunto que afecta a las empresas y que desea la solución en ellas, sin que tenga necesidad de intervenir el ministerio de Gobernación.

El señor PEREZ MADRIGAL dirige un ruego al ministro de Marina. Le pregunta por qué hay buques en la marina. Denuncia el caso del arsenal de Caracas donde desde los tiempos de Isabel II existe un buque en la partida destinada a subsistencias, que se denomina «Carola», que al parecer es inmortal, pues hace ya cientos de años que se conserva en las listas. (Risas).

Comenta un artículo de don José Calvo Sotelo, dedicado a defender a los que han sido confinados en Villa Cisneros.

Afirma que Calvo Sotelo dice que en el movimiento del 10 de agosto tomaron parte fuerzas del Ejército, en vez de decir que el movimiento fue promovido por algunos aristócratas y oficiales de la Remonta.

Estos son los mipunistas —agrega— pues en la Remonta se abrió un proceso por malversación de fondos y se nombró juez especial para él al señor Buena.

El señor FANJUL manifiesta que el señor Pérez Madrigal no puede entrar a examinar una cuestión que está sometida al poder judicial.

El ministro de JUSTICIA dice que cualquier diputado puede examinar cualquier asunto.

El señor FANJUL: Es que Pérez Madrigal dijo algo que debe ser aclarado por el Tribunal de justicia. Dijo

que había un desfalco en la Remonta y que son autores del mismo los que están deportados en Villa Cisneros.

El señor ALBORNOZ: Así es. Continúa el diálogo entre el señor FANJUL y el ministro de JUSTICIA. Reanuda su discurso el señor PEREZ MADRIGAL manifestando que en último término él no hace más que responder a un ataque que se lanzó contra los que fueron deportados en el «Buenos Aires».

El señor SARMIENTO pide al Gobierno que se cre en Asturias la Granja escolar para educar en ella a los

En los pasillos de la Cámara Los radicales no convocarán a los partidos

DESPUES DE LA SESION

Madrid. — Terminada la sesión de Cortes, el señor Besteiro recibió en su despacho, como de ordinario, a los periodistas.

Dijo que el descanso improvisado de una hora se debió a que el señor Casares Quiroga se ausentó del Parlamento, por encontrarse muy abalido a consecuencia de la enfermedad que sufre estos días.

Si mañana se encuentra mejor vendrá a la sesión y entonces se explicará la interpelación sobre los sucesos de Córdoba.

ENORME DESANIMACION

La desanimación en la Cámara hoy fué enorme.

Algunos diputados se quejaban en los pasillos de que a las sesiones no se llevan asuntos pendientes y que entrañan gran interés, como el de incompatibilidades, la ley electoral y los presupuestos que están pendientes de discusión y al calor de los cuales acudían los diputados a las sesiones.

OPINION DE MAURA SOBRE LA ACTITUD DE LOS RADICALES

El señor Maura fué abordado por los periodistas en un pasillo del Congreso.

Interrogado acerca de la opinión que le merecían las declaraciones que hizo públicas el partido radical des-

hijos de los campesinos. Se pone a debate la interpelación sobre los sucesos de Córdoba, pero como el señor Casares Quiroga se retiró del salón de sesiones, se suspende este asunto.

Se entra en el orden del día. No se halla presente el señor VIGIL encargado de apoyar una proposición de ley por cuya razón se suspende la sesión durante una hora, al cabo de la cual se reanuda y se da lectura a varios dictámenes.

Se levanta la sesión a las siete de la tarde.

pues de la última reunión, manifestó que no puede formar juicio porque estos documentos hay que meditarlos mucho.

En principio le parece bien su contenido. Un periodista le preguntó si con esta actitud de los radicales no se irá a la Federación de los partidos de izquierda.

El señor Maura dijo: —Eso allá los de la acera de enfrente, que son los llamados a resolver.

Lo que puedo asegurar es que estamos en un momento político muy interesante y de mucho peligro, aunque no para la República.

El que vivimos es un momento político del mayor interés y quien no lo vea así es porque está ciego.

DECLARACIONES DE BESTEIRO

Preguntado el presidente de las Cortes acerca del juicio que le merecían las declaraciones del señor Largo Caballero sobre las resoluciones adoptadas por el Congreso de la U. G. T., dijo:

—Ante todo, mi gratitud por ese requerimiento de que soy objeto, pero siento mucho no poder complacerles, porque creo que no debo estimular una discusión que va camino de degenerar en disputa, sobre todo manteniéndola en periódicos que, aunque siguen con interés y afecto nuestro movimiento, no pertenecen a

nuestras organizaciones. En el Congreso del partido en cuanto he sido objeto del más leve requerimiento, me he prestado incluso a iniciar la discusión y he procurado mantenerla con serenidad y objetividad, pero poniendo las cosas lo más claro posible, para que los correligionarios y opinión puedan juzgarme y juzgarnos.

En el Congreso, la ausencia de Largo Caballero me ha obligado a un completo silencio. Después, una vez elegido para formar parte de la ejecutiva, he expuesto sobriamente cómo interpreto yo mis deberes en este caso, y respecto a las declaraciones de Largo Caballero, quizá lo único que no me pueda dispensar de decir, es que me han parecido lamentables.

LOS RADICALES NO ES DIRIGIRAN A LOS PARTIDOS

Un miembro de la minoría radical manifestó a los periodistas que su minoría no se dirigirá a los demás partidos políticos de carácter republicano, sino que los radicales se limitaban a hacer pública su actitud y que otros serán los encargados de provocar una reunión de jefes de partidos o de minorías.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Con referencia a la reunión celebrada por la minoría radical socialista se sabe que en el seno de la misma se examinaron las discrepancias hechas al examinar la situación política actual.

Se convino en que la Federación de partidos de izquierda es una aspiración de la minoría, pero siempre que dentro de ella conserven los partidos su independencia propia.

Al parecer se intenta que el señor Azaña haga una declaración en el sentido de que está en cualquier unión de

partidos antes que se haya pronunciado, como la Alianza Agraria.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso, la minoría agraria.

Se acordó que uno de sus miembros solicite del Gobierno en una de las próximas sesiones que se lleve a la Cámara los expedientes de los deportados en Villa Cisneros y los de otros individuos sujetos a la Ley de Defensa de la República.

INTERESES GALLEGOS

En breve se reunirán los diputados de las cuatro provincias gallegas para acordar el celebrar una reunión el día 6 de próximo mes de noviembre en Santiago de Compostela a fin de tratar de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

LA BANDERA REPUBLICANA

El ministro de Marina ha dictado decreto ordenando que en todas las ses navieras haga una bandera republicana y que en la es:adra haya otra, que debe guardarse en el buque. Almirante, la cual irá siempre al frente de todas las formaciones.

LA CRISIS ECONOMICA

El Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo se ha reunido esta tarde a las cuatro. Se estudió la forma de resolver la crisis económica mundial y la conveniencia de limitar la jornada semanal de las cuarenta horas en todos los países industriales.

También se examinó detenidamente la oportunidad de establecer los comités colectivos en la Agricultura.

Los juicios de desahucio

La Unión General de Campesinos amenaza con la huelga general

CONTRA LOS PROPIETARIOS MADRILEÑOS

Madrid.—Una representación de la Unión General de Campesinos, acompañada de los presidentes de las entidades filiales de 90 pueblos de la provincia de Madrid, visitaron a los ministros de Justicia y Agricultura, entregando un manifiesto escrito en el que exponen p. l. mente la razón que les induce para someterlo a la consideración de ambos y solicitar del de Justicia que se presente a los Consejeros las leyes de arrendamientos de fincas rústicas y mientras se discute, apruebe y promulga, se dicte un decreto prohibiendo en absoluto los desahucios en tales fincas.

Como en muchas provincias, especialmente en Madrid, parece existir una secreta conculación entre los propietarios de fincas rústicas para do poseerlos de la tierra y como no tenemos otro medio de defensa los afiliados a la U. G. C. que la huelga general en el campo, p. l. lamentándose mucho, a día tendemos que acudir si no fuéramos atendidos en nuestras peticiones justas.

Piden que hasta tanto se promulgue la ley de arrendamientos de fincas rústicas se prorroguen por cinco años todos los contratos de arrendam.

mento cuya renta o merced anual exceda de tres mil pesetas e si la de labor de agosto; 6,000 pesetas siete mil en todas las destinadas diez mil en las que se aprovechan pasto y labor, siempre que el arrendatario consigne en la tenencia de finca o ésta no hubiere sido objeto de nuevo contrato de arrendamiento.

Los nuevos arrendamientos se celebrare el apartado anterior debe darse por su inscripción en el Registro de la Propiedad o de arrendamiento que contin en escritura pública o documento privado.

Quedarán sin ningún valor las demandas de desahucio cuando arrendatario consignar en el arrendamiento o merced convenida o rebaja y tal consignación se podrá elevar hasta momentos antes de la celebración del juicio.

Sólomente podrán ser causas de desahucio la falta de pago o el abandono del cultivo.

Quedarán en suspenso los tramitamientos de desahucios por cualquier causa que no fuesen las señaladas en el apartado anterior.

No podrá negarse la ejecución del arrendatario que hubiere sido notificado como tal ante el Juzgado de desahucios especiales o Comisaría



Elaborada con plantas aromáticas de la Selva del Chaco Argentino Precio en toda España 5 Ptas. Venta al por mayor: CORTES, 550 - BARCELONA

Vertical advertisements on the right edge including 'Ultimas Disgras', 'PARA EL ZEPPELIN', 'SE FINJE POL...', 'ALCALDE ASATI...', 'MAQUINA...', 'CONCE...', 'de Jaime...', '¿Queréis...', 'Gráf...', 'Precios de todas clas...', 'aciones para Sincio...', 'amón y Caja', 'VIL'.

Congreso

arios

ballero

es que se haya prome...

ION DE LA MINORIA

AGRARIA

de se reunió en una de...

del Congreso, la mino...

ó que uno de sus milg...

e del Gobierno en una...

as sesiones que se lle...

ará los expedientes de...

en Villa Cisneros y la...

individuos sujetos a la...

de la República.

ERES GALLEGOS

se reunirán los dipu...

s cuatro

cordar el celebrar una...

la G de próximo mes...

en Santiago de Compu...

de tratar de las obras...

Zamora-Orense-Coruña.

NDERA REPUBLICANA

ro de Marina ha disc...

mando que en to... las...

es haya una bandera...

que en la es... ha...

he guardarse en el b...

bltral Agrícola en los hechos de re...

Últimas noticias de provincias

Disgustos entre radicales y socialistas

POR UNA SUBVENCION

Oviedo. — En el Ayuntamiento de Oviedo los concejales radicales están disgustados con los socialistas y los socialistas porque estos acordaron que la subvención que anualmente se destinaba a las fiestas de la Virgen de la Salud se dediquen a la reparación de escuelas.

Los concejales lerrouxistas han presentado la dimisión de sus cargos. Ayer se formó una gran manifestación de vecinos que en actitud leal se dirigieron al Ayuntamiento, el cual asilaron, arrojando del edificio a los concejales que allí había.

La guardia civil se incautó de las armas del Ayuntamiento y las entregó al gobernador civil de Oviedo.

PARA EL ZEPPELIN

Sevilla. — Para el día 10 de noviembre anunció el doctor Echeverría su salida a esta capital con objeto de discutir la forma en que se ha de construir el aeródromo destinado a amarre del «Graf Zeppelin».

El propietario de los terrenos en que se ha de construir señor Sánchez ofrece grandes facilidades para el pago de los mismos.

SE FINJE POLICIA

Sevilla. — Unos individuos, fingiéndose policías, robaron a Francisco López y le robaron 500 pesetas.

ALCALDE ASALTADO

Sevilla. — Cuando regresaba de su capital a su pueblo el alcalde de estos unos desconocidos salieron a la carretera y pretendieron parar el coche en que viajaba.

El chófer, apresuró la marcha y logró, pero los desconocidos dispararon sobre el vehículo, hiriendo a uno de los ocupantes.

ASESINATO DE UN GUARDIA

Santander. — En el pueblo de Reirio la pareja de servicio de la Be-

Terminan exponiendo que confían en ser atendidos y sin que esto entrase en cuenta el plazo perentorio al Gobierno, aguardamos su resolución hasta fines de este mes, por sernos completamente imposible mayor demora por razones de final de temporada, etc.

El sujeto se dio a la fuga, disparando contra los guardias.

Resultó uno de estos herido. Se llamaba Cesáreo Rodas. La bala le penetró en el vientre y le rasgó los intestinos, pues era explosiva.

Ingresó en la casa de Salud de Valdevilla, donde falleció a los pocos momentos.

DISPARA CONTRA EL TRIBUNAL

Málaga. — En Estepona se celebraba un juicio contra Joaquín Gómez, acusado de haber prendido fuego a una finca.

El hijo del procesado, que es guarda privado, se presentó en la sala donde se celebraba el juicio y empuñando la terrocera disparó contra el Tribunal.

Cuando pretendía repetir la agresión, el secretario del juzgado hizo un disparo al aire y el agresor se dio a la fuga.

Más tarde fué detenido.

FALSO TEMOR

Zaragoza. — La alcaldesa de Gallostra, María Domínguez, la primera mujer que en España desempeña el cargo y que es afiliada al partido socialista, llegó a esta capital y se hospeda en la calle del Comercio.

Al tener conocimiento de su presencia en esta capital, los periodistas fueron a saludarla.

Uno de los reporteros gráficos hizo una fotografía al magnesio, pero el fogonazo produjo gran alarma y la gente se agolpó en actitud amenazadora ante el edificio, por creer que se trataba de un atentado contra la alcaldesa.

Al fin se puso en claro lo ocurrido.

Centro de Contratación de Moneda de Madrid

Cierre del 26 de octubre 1932

Londres,	40'40
París,	48'00
Bruselas,	169'80
Nueva York,	12'21
Roma,	62'50
Berna,	235'90
Berlin,	2'90
Praga,	36'25

Información facilitada por el Banco de Castellón

- Sareda -

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 1500 pesetas al mus. Hammerlitos finisimas de gran alcance y plomo. Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 40, 55, 65, 80 y 125 pesetas. Descuentos especiales a los intermediarios. 160

Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Fonógrafos novedad desde 129 a 350. JOSE CRUZ MUGICA-EIBAR



Vd. que quiere tanto a su hijo procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. INDEFINIDO EN TODAS LAS EDADES

Dr. A. Marques

del Instituto antirreumático

Reuma - Ciática

(Inyecciones de suero oxigenado, radio y torto)

Tuberculosis y Anemias

(Inyección de oxígeno a presión, método moderno de efectos sorprendentes con gran número de mejorías y curaciones a su favor.)

En VALENCIA, calle de BAILEN núm. 2; consulta de 11 a 2 tarde.

En CASTELLON, los domingos en el HOTEL SUIZO consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 tarde.

¿CALLOS? SULZER

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO y desaparecen totalmente callos, oídos de gallo, durezas y verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacias PUERTO - Plaza de San Ildefonso, 5. | Madrid

La mejor bomba. Representación y depósito: José O. Dodero. Teléfono, 10771. Valencia. Castellón, 6. Nuestro teléfono es el núm. 258

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Olivareros

MAQUINAS PARA RECOGER ACEITUNAS

CONCESIONARIO EXCLUSIVO:

de Jaime Blanch - Droguería Catalana - Castellón

¿Queréis estar bien servidos?

¡Cargad vuestros impresos a

Gráficas Sarfe

Impresos de todas clases, cartas, sobres, tickets, folios, mociones para Sindicatos, etc.

Adornos para envases de fruta.

amón y Cajal, 29 y 31. Teléfono, 57.

VILLARREAL

Conservatorio de Música

P. Alcaide Forcada (antes María Agustina) Castellón

Solfeggio, Teoría, Dictado Musical, Lectura a vista, Historia y Estética, Armonía, Contrapunto, Fuga y Composición

Clases instrumentales:

- Piano, Violín, Violoncello -

Música de Cámara y prácticas de conjunto

Abierta la matrícula hasta el 31 octubre, de 11 a 1

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Castellón 205 pesetas al mes
Fuera 6 pesetas trimestre
Extranjero 60 pesetas al año

Diario de Castellón

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
 Administración, Redacción y Talleres — Caballeros, 11.
 Apartado Correos 18 — Teléf. 258.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO El impuesto sobre la naranja

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento de esta capital bajo la presidencia del alcalde señor Peláez. Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día, que era el siguiente:

Expedientes de obras solicitadas por particulares.

Idem de transferencia de crédito dentro de las consignaciones del presupuesto ordinario en curso.

Idem de vecindad solicitada por don Tomás Nebot Creu.

Idem sobre ordenanza para contribuciones especiales para pavimentado de la calle del Guiltarrisa Tárrega.

Créditos para atenciones municipales.

En el despacho extraordinario se resolvieron asuntos de escaso interés y varias certificaciones de obras.

Se dió cuenta de un telegrama que el alcalde de Burriana dirigió al de esta capital comunicándole la concesión del crédito para las obras de la escuela de aquel pueblo.

El alcalde propone que conste en acta la satisfacción con que Castellón ve esta mejora lograda por Burriana y que así se le participe a aquel Ayuntamiento.

Se acuerda por unanimidad.

El señor Santos denuncia que el empleado señor Yáñez, inspector de obras, utiliza el nombre del deudante y el del señor Llorens para su gestión, sin consentimiento ni conocimiento de ellos, lo cual prueba entregando al Ayuntamiento una carta en la que se relata un hecho reciente.

Pide el señor Santos aclaraciones sobre el particular.

El alcalde entiende que la denuncia está suficientemente justificada, según se desprende de la carta y que en esta ocasión el señor Yáñez no obró correctamente. Expone el inmejorable juicio que a la Corporación merecen los dos citados concejales y pregunta al señor Santos si con estas manifestaciones se dá por satisfecho.

Este le contesta manifestando que es enemigo de cuestiones personales pero que como la denuncia obedece a hechos que afectan a su nombre ante la persona firmante de la carta y como por otra parte estos hechos del señor Yáñez se repiten con harta frecuencia, entiende que procede abrir un expediente para que en él se aclare todo lo ocurrido.

El alcalde insiste en sus manifestaciones sobre la corrección y celo de los concejales.

El señor Llorens pide que se abra expediente al señor Yáñez y agradece las declaraciones de la Alcaldía.

Es una falsedad lo que se denuncia del señor Yáñez y por lo tanto un delito. Defiende la necesidad del expediente.

Así se acuerda.

El alcalde propone a los señores Guerrero, Tañs y secretario para que abran el expediente contra el referido empleado municipal.

El señor Llorens pide se procure la limpieza de las calles se haga de otra manera y a otra hora que en la actualidad, por las grandes molestias que con ello se causa al vecindario.

El señor Mul dice que tiene ordenado al encargado de la limpieza se realice procurando las menores molestias al vecindario. El auto barrendera sale a las cinco de la mañana.

El señor Llorens insiste en su ruego y afirma que de ocho a nueve los barrenderos levantan nubes de polvo que son peligrosas para la salud. Indica la conveniencia de que se estudie el medio de aumentar la plantilla de peones de limpieza para los próximos presupuestos.

El alcalde afirma que tanto el servicio de limpieza como el de guardia municipal son deficientes.

El Ayuntamiento estudia los presupuestos y busca la posibilidad de aumentar las plantillas de estos servicios.

El señor Santos pide que habiendo pasado ya el plazo fijado, se gestione que los panaderos bajen el precio del pan, según se determinó al autorizarles la última subida.

El señor Tañs dice que visitará al gobernador para interesarle acerca del particular.

EL ARBITRIO SOBRE PRODUCTOS DE LA TIERRA

El alcalde manifiesta que están confeccionándose los nuevos presupuestos que han de regir para el año 1933.

Entre las muchas cargas y obligaciones que tienen que soportar los municipios algunas nuevas desde el año pasado, figura el de las Oficinas de Educación Obrera. Todo esto viene a recargar extraordinariamente los gastos en los presupuestos, lo cual preocupa grandemente al Ayuntamiento en los momentos actuales, porque los ingresos por arbitrios no se pueden forzar más, puesto que Castellón ha llegado al máximo.

Esto se podría solucionar con una revisión de todas las cifras e impuestos pero con ello poco se conseguiría, ya que lo que más que ahora ingresara no sería suficiente para hacer frente a las obligaciones.

Por tanto se impone la creación de un impuesto sobre aquellos o algunos de aquellos artículos que están en la actualidad exentos de pago y que constituyen la mayor riqueza de Castellón. Apte las necesidades que se creaban ya entonces a los municipios, en la Asamblea municipal que se celebró en Valencia se señaló el camino de vencer estas dificultades: pedir al Gobierno autorización para imponer aquellos arbitrios que los municipios estimasen necesarios.

En la Asamblea de municipios despus celebrada en Madrid, la representación de Castellón pidió autorización para imponer un gravamen sobre la naranja, a fin de nutrir con él su Caja.

Esto requiere la aprobación de las Cortes pero empeñadas en la discusión del Estatuto Catalán y de la Reforma Agraria, no pudieron ocuparse de esta cuestión.

Vino la última Asamblea de municipios celebrada en Coruña, y allí pidió la representación de Castellón el cumplimiento del acuerdo recaído en anteriores asambleas. Entonces se pre-

sentó una proposición en la que se solicitaba que ante la agravación que sufrían los municipios, por el paro obrero y las nuevas obligaciones que se les imponían, con carácter urgente se pidiese al Gobierno autorización para la creación de estos nuevos arbitrios. Se añadió que si no podía llevarse el asunto a la discusión de las Cortes el ministro dictase una disposición favorable a los deseos de los municipios.

Desde la Asamblea municipal hasta la fecha nada se ha resuelto y por tanto no sabe el Ayuntamiento de Castellón a qué atenerse para la confección de los nuevos presupuestos.

El representante en Madrid del Ayuntamiento ha escrito manifestando que el lunes o martes de la corriente semana pasaría esta petición al ministro, para que fallase el ministro, pero no se han recibido noticias sobre el particular.

En vista de esto el secretario, el presidente de la Comisión de Hacienda y el alcalde redactaron una instancia que será dirigida al ministro de Gobernación o al de Hacienda o a ambos, en la que exponen la situación crítica que atraviesa el Ayuntamiento de Castellón y la necesidad de que se le autorice con carácter urgente para imponer arbitrios sobre los productos de la tierra, principal fuente de riqueza de Castellón.

En la instancia, a la que dá lectura el secretario, se defiende este impuesto y su necesidad.

Agrega el señor Peláez que de este modo la Hacienda del Municipio se desahogaría con holgura y podría hacer frente a las nuevas cargas y al paro obrero.

Interesará de todos los diputados para que gestionen la rápida solución de este asunto, llegando a la concisión prudente para que los nuevos presupuestos puedan confeccionarse contandose con el nuevo ingreso.

Interviene el señor Llopis, quien pide que el impuesto se establezca reducido, a fin de no perjudicar mucho a los productores y que eso no quede en desigualdad frente a los de los Ayuntamientos limítrofes, que por no tener este impuesto gozan de un margen mayor para la venta.

El alcalde afirma que cree que con un pequeño impuesto estarán cubiertas las obligaciones del Ayuntamiento y que a pesar de la impopularidad del impuesto está seguro que todo Castellón secundará la iniciativa de su Ayuntamiento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

De la depresión económica mundial Alza del precio del petróleo en Inglaterra

Las compañías nacionales inglesas de distribución del petróleo han elevado, a partir del 1.º de septiembre, el precio del petróleo en todos sus grados, incluyendo el blanco y el negro mixto, en tres peniques por galón.

La Compañía rusa de Productos del Petróleo ha aumentado también en tres peniques el precio de cada galón; la R. O. P. vende ya a un chelín y cinco peniques el galón y la C. I. P. a un chelín y seis peniques y medio puesto en Inglaterra, Gales y Sur de Escocia. Finalmente la Trinidad Lease Hole Limited eleva también en tres peniques sus anteriores precios. Esta subida del petróleo en Inglaterra afectará al transporte de pasajeros y a las tarifas de mercancías, de los omnibús y autobuses.

«The Times» prevé la repercusión de este encarecimiento en la industria y hace ver que muchos artículos básicos comienzan ya a encarecer sus precios prescindiendo de ellos al menos durante el invierno.

Ya no son envidiables las minas de diamantes

Ninguna industria ha sufrido tan duramente por la depresión mundial como la industria del diamante. El ejemplo de la situación económica de una poderosa Compañía explotadora de grandes yacimientos de la preciosa piedra, nos lo confirma.

La New Yagarsfontein Mining and Exploration Company subsidiaria de la «De Beers Company» ha sufrido en el año económico que terminó el 31 de marzo último una pérdida de 45.821 libras esterlinas, después de reducir sus explotaciones en vista de que el año anterior había perdido 150.178 libras.

La venta de diamante por esta Compañía bajó de 138.000 a 127.800 libras esterlinas.

Como consecuencia de esto, esta Empresa no paga dividendo desde 1929 y en marzo último no tenía en caja sino 10.000 libras esterlinas.

Actualmente tiene limitado su anterior personal técnico especializado al escaso número necesario para la conservación de la maquinaria y el número de obreros que trabajan en sus minas es reducidísimo.

Véase como ya no es negocio ni poseer minas de diamantes, en otro tiempo tanto ambicionadas.

La conferencia azucarera internacional

En fecha reciente quedó abierta en Bruselas la Conferencia del Consejo Internacional del azúcar tomando parte en ella Alemania, Polonia, Checoslovaquia, Cuba, Java y Perú. Hungría y Yugoslavia, por ser su participación de escasa importancia habían conferido poderes. Los cubanos parecen dispuestos, más que antes, a adherirse a la convención de Ostende, sobre todo porque temen que Java lance al mercado parte de sus existencias, que asciende a tres millones de toneladas. No tendría nada de particular que Cuba exigiese nuevas concesiones de cuota.

Liquidación del Banco de Comercio alemán-francés

Al principio del año 1931 pasó, como se sabe, la mayor parte de las acciones del Banco del Comercio Nacional y Extranjero, de Berlín, de la posesión de la familia Mannesmann a la de un grupo internacional, pero principalmente francés, con objeto de poner capital francés a disposición del mercado alemán. En mayo de dicho año el capital de millón y medio de marco se redujo a un millón, y el

26 de junio, pocos días después de estallar la crisis bancaria otra junta general decidió doblar el capital a 2 millones, pasando las nuevas acciones a manos de los principales accionistas franceses. En la misma junta general se subrayó que se realizaría la operación por encima de la crisis bancaria; pero después parece que los franceses lo pensaron mejor y volvieron de su acuerdo, puesto que no se hicieron cargo de las acciones nuevas no llegándose por consecuencia al dicho aumento de capital. El cambio de mayoría de accionistas no ha tenido, por lo tanto, objeto y el Banco ha entrado en liquidación pasiva. Hasta ahora no se ha presentado el balance de 1931.

PARA LAS DAMAS La variedad de las cortinas

Nunca ha sido tan grande como ahora la afluencia a las cortinas. Durante muchos años la moda de esta importante parte del decorado sufrió numerosas alteraciones, separadas por espacios estacionales; pero hoy puede decirse que ha llegado su período de esplendor. Tan grande es la variedad que existe en sus géneros, ras, corte, drapados, etc., que puede probarse el gusto de las damas de casa escoger las combinaciones para el adorno de sus hogares.

Hoy estas que creaban en hogares, en amplias como grandes salones, en terrazas y que estarán totalmente fuera de sus sitios en gabinetes o salones de confianza. Los efectos ahora son de reserva para los aposentos decorados en estilo moderno, y estos son muy pocos a que se habla mucho de ellos.

El adorno de un jarrón

La pintura de un jarrón puede estar al alcance de todo el mundo, pero el decorado con algún relieve ofrece más dificultades a simple vista. Realmente el relieve es uno de los escollos de la escultura y una medalla no es lo mismo que medio busto aplicado a un plano. Cabece a otras leyes artísticas que fuera preciso exponer en esta sección.

Si se saca un molde de otra pieza ya hecha de cera blanqueada, tendrá una base para hacer una reproducción total o en parte del adorno que deseamos aplicar al florero. Del molde se obtiene una réplica por el procedimiento ordinario y en fresco se adhiere al barro algún molilago adecuado. No resta más que hacer intervenir la pluma y amoldarla; el conjunto.

La inventiva personal, el aprovechamiento de elementos extraños sin lugar al plagio, pues dentro del mismo molde caben varias disposiciones al aplicar al objeto, pueden ser fuente de entretenimiento, de recreo y hasta de logros si se saben aprovechar.

El empleo de las esponjas

¡Qué felicidad para una madre! Cuando el bebé ya sabe andar, ya comienza su silloncito, ya habla, ya dice palabras. Comprendemos que para el bebé sean todos los minutos y todos los halagos. Bien lo merecen, y el niño nuestro sacrificio y amor de madre le da de tener una recompensa.

Pero ya que os acordáis tanto del vuestro bebé y tan limpio y curioso lo presentáis, vamos a aconsejaros que hagáis de las esponjas para su adorno. Se ha reconocido que son anti-bacterianas. En las grandes escuelas de puericultura enseñan a emplear brazos cortantes o bien guantes especiales. Las esponjas tienen el defecto de no penetrar en las cavidades. La limpieza es imperfecta. Si utilizáis estas esponjas, que sean anti-bacterianas con agua herviendo.

MAQUINA PARA RECOGER ACETUNAS DROGUERIA CATALANA CASTELLON

ESCUELA NOCTURNA GRATUITA

DEL

Sindicato Agrícola Obrero

CALLE DEL MAR, NUM. 33.

Preparación a cargo de valiosos elementos de la Juventud Católica.

Primera Enseñanza-Contabilidad Idiomas

Los señores socios e hijos de los mismos, que deseen asistir a las clases podrán efectuar la inscripción de la matrícula en las Oficinas del Sindicato, G. Chermá, 61, de 9 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

El curso comenzará el día 3 de Noviembre.

Lea usted "Diario de Castellón"



Los

Sobre el tema... (ante estos días, ya refrigiéndose simplemente. De todo artículo de don R. Diez así este señor: «No hemos con... alones de pesetas de gado. Por supuesto nos para comenzar. quidar. Pero el and... do. Cuando yo er... saba de 700 millon... días repelían los... lista civil de la m... el del ejército. Ya... oficialidad, y ya... ro lo que se des... gastos.

«Hace treinta y... ja absorbiera. Era... tra las exigencias... de Zaragoza preten... incremento de los g... alguna ley natural... Nadie puede errec... da. Pero ha cesado... además del Estado... Diríase que su ide... nos llegará el siste... Unidos; para el Re... los Ayuntamientos... desarrollarlo».

No hay remedio... de los profectos... los privados que ac... tado Gobierno que... zar; y, por el cont... que en la opinión... pero hay que arro... muy difícil mientras... usos, costumbres y...

REBUSCADO

370.000 (ra... un sello m...

De «Le Vingtième... «La próxima seman... puesto en uno de los... salones de París un... sólo por su rareza ex... lo original de su hist... un lamentable sello... hecho por añadidura... fabricado para ser ven... vale nada menos que... Si no los vale al... está seriamente dispue... el.

Su historia es bas... digna de ser referida... En el año 1856 co... sear en gran maner... fraguero en la Admji... reos de la Guyana... por aquella época ha... rir varios meses antes... ro pudiera ir a la m... cargar los sellos, que... tados y que regresan... para ponerlos en cir... ministración de Corre... impresor de Georgetow... se algunas hojas, en... ban de Londres lo... El impresor aceptó... sar de los insuficient... pésimo material con qu... imprimió algunos milla... a pesar de ser horrib... de tintas fueron inme... los en circulación... Al cabo de algún... de Inglaterra los timbr...